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SERIE DES EXERCICES N°; 1

Le 1/1/2000, Mr Alpha crée sa propre entreprise. Il commence son
commerce avec un capital de 200 000 Dh,

Au cours de "année 2000, il a réalisé un certam nombre d'opérations, el
se retrouve fin 2000 avec la situation suivante :

- Espéce en caisse 15000 Dh
- Dépot en banque 35000 Dh
- Fonds commercial 25000 Dh
- Dettes envers les fournisseurs 47 000 Dh
- Matcriel et outillage 40 000 Dh
- Matériel de transport 30 000 Dh
- Emprunt obligataire 100 (0¢ Dh
- Construction 120000 Dh
- Marchandises 45 000 Dh
- Creances sur clients 37 000 Dh

Travail a faire:
1. Deéterminer par la methode du calcul les postes éléments suivants :
Actif immobilisé - Actif Circulant - Trésorene - Ressources propres -
Ressources empnuntées — Financement permanent — Passif Circulant.
2 Etablir le bilan de I'entreprise Alpha au 31/12/2000 (CGNC).

On vous communique le bilan de Ventreprise X au 31/12/1999.

Actit Passif
Terrain 10000 Capital | e
Construction 30000 Emprunt ———
Materiel et outillage 25000 Fournisseur 0| e
Marchandises 30000

Chents 2000

Caisse & 000

Total 103 000 Total
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Travail a faire :

Compléter le bilan de Ventreprise X, sachant que la somme empruntée
par I'entreprise représente 4 fois la somme qu'elle doit a ses Fournisseurs, et
sachant que sa dette envers les fournisseurs représente 10% des emplois fixes.

EXERCICE 3:
Le 1/1/1999 ; une entreprise est créde, les éléments actifs et passifs sont
les suivants :

- Frais de constitution 70 000 Dh

- Fonds commercial 50 000 Dh
- Terrain 20 000 Dh
- Camion 140 00 Dh
- Matériel de bureau 20000 Dh
- Marchandises en stock 30 000 Dh

- Une somme de 40 000 Dh est déposée en banque au nom de I'entreprise.

- Dettes envers les fournisseurs, apportées par I'un des associés (faillite),
soit 140000 dh

- Une liquidité de 2 000 Dh est déposée dans la caisse de I'entreprise.

- De méme I'entreprise obtient un emprunt sur 5 ans soit 100 (00 Dh.

- Subventions d'investissement regues : 14 (00 Dh,

Question : Etablir le bilan de I'entreprise selon le CGNC.
SOLUTION AVEC QUELQUES EXPLICATIONS

EXERCICE 1:
1. Déterminer par la méthode du calcul les postes éléments suivants
Actif immobilis¢ = 215.000 Dhs
Actif Circulant = 82.000 Dhs
Tresorerie = 50.000 Dhs
Ressources propres = 200.000 Dhs
Ressources empruntées = 100.000 Dhs
Financement permanent= 300.000 Dhs
Passif Circulant.=200.000 Dhs

Voir la suite page suivante
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2. Etablissement du bilan de Pentreprise Alpha au 31/12/2000 (CGMNC).

Bilan de l'entreprise Alpha au 31/12/ 2000

ACTIF PASSIF
ACTIF IMMOBILISE FINANCEMENT PERMANENT
Immobiksations incorporelles Capitaux propres
Fonds commercial 25 000 Capital social 200 000
Construction 120 000 | Dettes de financement
|.T.M.0Outillage 40 000 Emprunt obligalaire 100 000
Matériel de transport 30 000
TOTAL | 215000 | TOTAL | 300 00D
ACTIF CIRCULANT (HT) PASSIF CIRCULANT (HT)
Stocks Dettes du passif circulant
Marchandise 45 000 Foumisseurs 47 000
Creances de l'achif circulant
...... Clients 37000}
TOTAL 1l 82000 | TOTAL NI 47 00D
TRESORERIE ACTIF TRESORERIE PASSIF
Bapque 35 000
Caisse 15 000
[ TOTAL il 50 000 | TOTAL Ill
TOTAL GENERAL I+lI+lIl | 347 000 | TOTAL GENERAL I+l1+lll 347 000
EXERCICE 2:
On vous communicue le bilan de entreprise X au 3171271999,
Actif Passif
Terrain 10 000 | Capital 70 500
Construction 30 000 | Emprunt 26 000
Matériel et oulillage 25 000 | Fournisseur & 500
Marchandiscs 30 000
Clienls 2000
Caisse. | e000, e
Total 103 000 | Total 103 000
Solutio
Emprunt = 4 x Fournisscurs
Fournisscurs = actif immobkilisé x 10%
Yaprés le bilan ci-dessus @
Actif immobilis¢ = terrain + construction + matériel et outillage
= 65.000 Dhs
Fournisscurs = actif immobilisé x 10% =6500 Dhs
Emprunt = G500 % 4 = 26000 Dhs
Capital social = Total actif - emprunt — fournisseur

=70 500 Dhs




EXERCICE 2:
On vous communique le bilan de 'entreprise X au 31/12/1999,

Actif Passif
Terrain 10 000 | Capital 70 500
Consbruction 30 (K0 | Emprunt 26 Q00
Matériel et oulillage 25 000 | Fournissaur & 500
Marchandises 30 000

Clients 2 000

Caisse 6 N0 |

Total 103 (00 | Total 103 Q00
Solution

Emprunt = 4 x Fournissecurs

Fournisseurs = actif immobilisé x 10%

Dapres le bilan ci-dessus
Actif immobilisé = terrain + construction + matériel et outillage

= 65.000 Dhs
Fournisseurs = aclif immobilisé¢ x 10%  =6500 Dhs
Emprunt = 5500 x 4 = 26000 Dhs
Capital social = Total actif - emprunt - fournisseur

=70 500 Dhs




